

2024年11月14日
星期四
农历甲辰年十月十四

●河南省连续性内资(豫)LD202007
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3636 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

全市教育暨科技大会召开

11月13日,全市教育暨科技大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于教育和科技创新工作的重要论述,认真落实全国、全省、平顶山市教育大会和科技大会精神,统筹谋划部署当前和今后一个时期的教育、科技工作,动员全市上下坚定信心、真抓实干,以更高水平教育和科技创新助推经济社会高质量发展,为推动现代化汝州建设提供坚实有力支撑。市委书记韩春晓出席会议并讲话。市委副书记、市长刘国朝主持会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视教育和科技工作,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,推动教育和科技事业取得历史性成就。省委、平顶山市委认真贯彻落实党中央决策部署,对教育和科技工作明确了具体要求。要站在政治的高度,认真学习习近平总书记关于教育和科技创新工作的重要论述,深入贯彻中央和省、市委、平顶山市委关于教育、科技工作的决策部署,清醒认识当前我们面临的形势和问题,以更高标准、更大力度推动教育教学质量和科技创新水平提升,更好满足群众需求和经济社会高质量发展需要。

会议强调,要树牢教育优先发展理念,继续高度重视、加大工作力度,不断提高教育教学质量,加快推进我市由教育大市向教育强市迈进。一要落实立德树人根本任务。要坚持“五育并举”,健全“全员育人、全过程育人、全方位育人”体制机制,加强新时代学校思想政治教育,强化健康教育、劳动教育,努力培养“德、智、体、美、劳”全面发展的社会主义建设者和接班人。二要持续提升教育教学质量。要坚持办好人民满意的教育,扎实推进学前教育普及普惠发展,抓好义务教育优质均衡,持续实施高中质量提升工程,大力推动职业教育高质量特色发展。三要创新新时代教师队伍。要聚精会神、有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心“好教师标准”,加强师德师风建设,保障教师待遇,强化教师队伍培养,全面提高教师队伍能力素质。四要持续深化教育领域综合改革。要坚持问题导向和目标导向,持续巩固“双减”成果,积极推进中小学校党组织领导的校长负责制,持续落实新高考制度改革,做好小规模学校资源整合工作,加强民办学校资金监管,推动我市教育事业全面协调可持续发展。五要扎实抓好校园安全工

作。教育部门和各学校要时刻紧绷校园安全之弦,坚持预防为主、综合治理,全力做好校园安全、食品安全等各项底线工作。

会议强调,全市上下要抢抓新一轮科技革命和产业变革的重大机遇,一以贯之落实好科技创新三年行动,一体推进“创新平台建设、创新企业培育、创新人才引进、创新环境优化”,力争实现“一年打基础、两年上台阶、三年见成效”的科技创新发展目标。一要提升平台能级,锻造科技创新“强引擎”。要积极融入全省、平顶山市创新发展大局,积极对接省、平顶山市科创平台,借力借势夯实创新基础,推动创新平台提质增效,推动更多创新资源、科技成果在汝州落地。要推动产业链与创新链的深度融合,围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,持续提升产业发展竞争力,不断催生新产业、形成新业态。二要育强企业主体,壮大科技创新“主力军”。要把培育做强科技创新企业作为重要任务,通过培育壮大创新型企业、开展科技企业引育,强化企业主导的产学研用深度融合、加大科技成果转化力度等方式,让更多市场主体成为创新主体,形成以创新龙头企业为引领、科技型中小企业为基础、

高新技术企业为支撑的创新型企业群。三要引育高端人才,筑牢科技创新“硬支撑”。要创新灵活引才模式,发挥企业引才优势,积极搭建校企、院企合作交流平台,灵活引才育才,加强院校人才培养,促进人才培养与我市产业发展、社会需求高度吻合。四要优化创新生态,提升科技创新“软实力”。要深化科技体制改革,促进科技金融深度融合,加大科技政策宣传力度,推动惠企政策落地落实。

会议强调,要坚持和加强党对教育、科技工作的全面领导,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的工作体制机制,创优教育、科技发展环境,营造浓厚氛围,凝聚整体工作合力,为我市教育、科技工作高质量发展提供坚实保障。

市领导于伟、郭少平、赵赵营、黄红丽、赵国明、杨辉星、翟会杰、刘延宾、武乐蒙参加会议。各乡镇(街道)党(工)委书记,市直单位主要负责同志,各中心校、市直学校书记,省科学技术奖获奖单位、省级工程技术研究中心、省级众创空间等科技企业代表,教体局班子成员,科技局班子成员参加会议。

宋小亚

11月13日,全市安全生产暨支持小微企业融资协调工作会议召开。会议分析当前安全生产工作面临的形势,安排部署打通“生命通道”工作和安全生产、支持小微企业融资协调工作机制工作。市委书记韩春晓主持会议并讲话。

会议指出,安全生产是不可突破的底线、红线,全市上下要摒弃侥幸、松懈、麻痹、厌战思想,始终保持警醒警惕,坚持问题导向、目标导向,聚焦重点领域、重点行业、重点部位、重点时段,深入全面排查风险隐患,不断提高安全生产工作水平。

会议要求,各单位要按照安全生产治本攻坚三年行动实施方案要求,及时查漏补缺,深入开展隐患排查治理,抓好消防、矿山、燃气、森林防火、公共安全、道路交通、危化品、烟花爆竹、建筑施工等领域安全管理,确保各行业领域安全稳定。要逐级压实畅通“生命通道”管理责任,从严查畅通“生命通道”工作,在电动自行车、“九小”场所、多业态混合场所整治等专项行动以及消防服务中心实体化运行、乡镇专职队伍提档升级等工作上发力,深化隐患排查整治,强化宣传警示教育,加大督导检查力度,确保畅通消防“生命通道”和“拆窗破网”等工作取得实效。要扎实做好冬春火灾防控工作,突出预防在先,把严控火源作为主要任务,紧盯火源管控,将防火责任落到基层末梢,把好火源管控“第一道关口”,最大限度降低火灾风险。

会议强调,要坚持一手牵企业、一手牵银行,组织开展“千企万户大走访”活动,推动企业和银行机构及时、精准对接,实现信贷资金直达基层,打通金融惠企利民的“最后一公里”。要进一步加强统筹协调,建立完善工作机制,加强政策解读和信息共享,实现政银企协同高效联动,为小微企业融资提供专业优质服务。

市领导于伟、赵赵营、黄红丽、赵国明、杨辉星、刘延宾参加会议。

宋小亚

全市安全生产暨支持小微企业融资协调工作会议召开

钟楼街道

便民活动送关怀 贴心服务暖民心

近日,钟楼街道开展了一场别开生面的便民活动,将温暖与关怀送到居民心坎上。

当天活动现场熙熙攘攘。义诊区里,医护人员细心地为居民测量血压、血糖,针对不同的健康状况给出专业建议,并向居民普及健康养生知识,让大家对自身健康有更深入的认识。

义剪理发区排起了长队,理发师们手持剪刀、推子,精心为居民修剪头发。无论老人还是小孩,发型在理发师的巧手下焕然一新,脸上洋溢着满意的笑容。

政策咨询服务台前,钟楼街道工作人员热情满满。他们向居民详细解读社保、就业等惠民政策,耐心回答居民关于办事流程、手续资料等问题,帮助居民消除困惑,更好地享受政策福利。

维修服务区,志愿者们展现出高超的技艺。小到手表、眼镜,大到自行车、电风扇等,经过志愿者的维修都能正常使用,这不仅为居民解决了实际问题,还宣传了节约资源的理念。

钟楼街道通过整合多方资源,为居民提供一站式的贴心服务,切实满足居民的日常生活需求,进一步拉近了街道与居民的距离,营造了和谐美好的社区氛围。

赵子豪 张懿园

我为群众办实事

市人防办:巡察监督助力人防领域营商环境持续优化

为进一步优化建设领域营商环境,市人防办主动作为,积极沟通,通过提升服务对象的“认知度”、办理事项的“加速度”和适用政策的“精准度”,推动人防审批服务高质量发展。

位于汝州经开区的河南天瑞化工绿色智能低碳环保装备大型化升级改造项目办理建设工程规划许可手续需要出具人防部门意见。11月13日,市人防办主任科员史清浩作为该项目的首席服务官,带领相关工作人员主动联系项目建设单位,就工业项目履行人防义务情况提前介入服务,到项目现场进行查验,当天上午即办理建设工程规划许可申请人防盖章手续,将文件送到企业负责人手中,切实让企业“少跑腿”,为企业

“好办事”。

“良好的营商环境是一个地方发展的生产力和竞争力。”市委第五巡察组相关负责人表示,通过巡察要切实帮助企业“揪心事”放在心上,通过优化审批流程,提高服务质效,全力推动解决企业“急难愁盼”。下一步,市委第五巡察组将持续坚持问题导向,紧盯人防行政审批领域重点问题、关键环节,实现监督、整改、治理贯通融合,推动人防领域营商环境不断优化。

张沛沛 刘中亚 李彤强

巡察工作动态



日前,从望嵩社区快乐之家合唱团传来佳讯,该合唱团在“唱响新时代”平顶山市群众合唱展演活动中获金奖。图为11月13日,该合唱团在群艺馆排练节目。

李浩然 桂关民 摄

汝州农商银行:金融力量为“三粉”小微企业纾困赋能

走进庙下镇小寨村诚信制品有限公司生产车间,水汽氤氲,机器设备隆隆作响,工作人员有序忙碌着,将新鲜出炉的红薯粉条运往晾晒场。

庙下镇是远近闻名的“三粉之乡”,生产粉条、粉条、粉皮的优质小微企业很多,共同架起了一座座提升群众收入、活跃地方经济的致富桥,汝州市诚信制品有限公司就是其中之一家。

该企业在庙下“三粉”企业中属中等规模,主要生产粉条和粉面,前后投入近200万元,生产车间、冷库、晾晒场一应俱全,目前占地20多亩,年产量1000多吨,产品远销焦作、信阳、南阳等地。

“这几年市场竞争激烈,有时候更新设

备投入也多,流动资金比较紧张。去年购买红薯、玉米淀粉等原料时,手里资金不够,特别感谢农商银行的支持,给我贷了30万元,解决了厂子的难处。”该企业负责人吴浩卫感激地说。

一直以来,汝州农商银行始终扎根地方,聚焦“三粉”特色产业,加大信贷投放,深化金融服务,为广大“三粉”经营者排忧解难,送去金融“及时雨”。今年以来,该行在“三粉”行业投放贷款1436.4万元。

完善问题清单,找准支小支微“着力点”。该行持续开展网格化营销和整村授信,加强与街道、乡镇的联系,延伸服务末梢,明确“金融村官”,实行包区到行、包片到人,增加走访频次,充分挖掘客户需求,打通银企

民对接通道,加快推进“三粉”行业客户信息采集,持续完善贷款需求清单,走村入户,实地问询,精准获取“三粉”经营者“急难愁盼”,及时解决支小支微工作中的难点、堵点和堵点。

聚焦双向发力,延伸纾困解难“致富线”。该行精心部署,针对“三粉”行业中小微企业和个人需求,精准滴灌金融活水。一方面明确专门的小微企业贷款客户经理,搭建专业化金融服务队伍,加大对300万元以下“三粉”小微企业贷款投放力度,在做大增量、增户扩面上下功夫;另一方面依托线上平台,重点推广“豫商贷”等金融产品,以高效便捷的线上小额贷款为“三粉”行业

中的广大个人客户打开“致富门”。

坚持多维联动,拓展金融服务“覆盖面”。该行深化协同联动,在加大信贷投放力度的同时,为“三粉”行业提供多样化的金融服务。通过推广三码合一、极速收款的“金燕e付”,为广大“三粉”小微企业提供一站式收银、管理、运营服务,畅通收付渠道,助力“三粉”小微企业快速发展,持续加快金融场景建设,拓宽掌上终端广度,优化企业电子银行惠民功能,全方位绘写服务“三粉”产业的金融画卷。

宋乐义 程曼玉

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

汝州:初冬美景亦斑斓
更多报道详见第4版

垃圾要回家,请您帮助它;给垃圾一个分类的归宿,还我们一个清洁的世界;垃圾不落地,文明更给力。